

## COMMUNIQUE DE PRESSE

### SOCIETE MODERNE DE CERAMIQUE SOMOCER

Siège social : Menzel El Hayet 5033- Monastir.

#### COMMUNIQUE DE PRESSE SUR LES ETATS FINANCIERS INTERMEDIAIRES AU 30 JUIN 2012 :

- Des ratios d'exploitation du 1<sup>er</sup> semestre 2012 en progression comparés à la même période de 2011:
  - Taux de la Marge Brute : +2,7 points
  - Valeur ajoutée : +8,5%
  - EBE (EBITDA) : + 4,6%
- Un résultat net en baisse de 35% comparé à la même période de 2011 du à l'effet cumulé de la hausse des charges du personnel (+14%) et des charges financières (+25%), ainsi qu' à la baisse des produits financiers passant de 951 657 dinars au 1<sup>er</sup> semestre 2011 à 23 722 dinars au 1<sup>er</sup> semestre 2012.

Au cours du premier semestre 2012, et dans un contexte de marché difficile, SOMOCER est parvenue à maintenir stable son chiffre d'affaires comparé à la même période de 2011.

Chiffres clés du 1<sup>er</sup> semestre

En TND	déc-10	déc-11	juin-11	juin-12	%
<b>Chiffre d'affaires</b>	<b>61 792 683</b>	<b>63 988 959</b>	<b>35 540 471</b>	<b>35 629 992</b>	<b>0,25%</b>
Local	44 990 149	51 550 449	27 053 293	29 334 946	<b>8,4%</b>
Export	16 802 534	12 438 509	8 487 178	6 295 047	<b>-25,8%</b>
Autres produits	669 990	407 238	191 014	191 367	
<b>Total revenus</b>	<b>62 462 672</b>	<b>64 396 196</b>	<b>35 731 484</b>	<b>35 821 359</b>	<b>0,3%</b>
<b>Marge brute</b>	<b>20 777 446</b>	<b>21 549 602</b>	<b>11 474 309</b>	<b>11 835 941</b>	<b>3,15%</b>
<b>Marge brute %</b>	<b>32,92%</b>	<b>34,49%</b>	<b>34,96%</b>	<b>37,66%</b>	
Valeur ajouté brute	15 981 668	16 942 481	8 907 324	9 668 311	<b>8,5%</b>
Valeur ajouté brute/production	25,32%	27,12%	27,14%	30,77%	
Charge de personnel	6 481 240	7 926 249	3 656 259	4 175 702	<b>14,2%</b>
<b>Excédent brut d'exploitation</b>	<b>9 500 428</b>	<b>9 016 232</b>	<b>5 251 065</b>	<b>5 492 609</b>	<b>4,6%</b>
<b>Marge EBITDA</b>	<b>15,05%</b>	<b>14,43%</b>	<b>16,00%</b>	<b>17,48%</b>	
• Charges financières nettes	4 092 949	4 216 896	1 922 889	2 409 290	<b>25,3%</b>
• Produits des placements	60 883	1 651 210	951 657	23 722	
<b>Résultat de la période</b>	<b>2 592 310</b>	<b>2 212 337</b>	<b>1 591 378</b>	<b>1 031 362</b>	<b>-35,2%</b>
<b>Marge nette</b>	<b>4,20%</b>	<b>3,46%</b>	<b>4,48%</b>	<b>2,89%</b>	
<b>Cash Flow</b>	<b>5 541 917</b>	<b>6 500 456</b>	<b>4 103 851</b>	<b>2 914 704</b>	<b>-29,0%</b>
Taux de cash Flow ( % production)	8,78%	10,40%	12,50%	9,28%	

**LE CHIFFRE D'AFFAIRES DU PREMIER SEMESTRE 2012** est de 35,629 millions de dinars. Il est en progression de 0,25% par rapport à la même période en 2011.

**LES VENTES LOCALES** du premier semestre 2012 ont atteint 29,334 millions de dinars, enregistrant une hausse de 8,4% comparé à la même période de 2011

**LES VENTES A L'EXPORTATION** du premier semestre 2012 ont atteint 6,295 millions de dinars, soit un repli de 25,8% par rapport à la même période en 2011.

**LA MARGE BRUTE** du premier semestre 2012 progresse de 3,15% par rapport à la même période en 2011. Elle atteint 11,835 millions de dinars.

Exprimée en fonction des revenus, le taux progresse au 30 juin 2012 de 2,7 points comparé au 30 juin 2011 et de 3,17 points comparé à toute l'année 2011.

La hausse du taux de la marge s'explique essentiellement par une meilleure rentabilité des ventes réalisées sur le marché local.

**LE TAUX DE LA VALEUR AJOUTEE** Brute du 1er semestre 2012 a atteint 30,77% contre 27,14% réalisée durant la même période de 2011. Une amélioration de 3,63 points attribuée à la hausse de la Marge Brute et à la baisse des charges d'exploitation de 14,4% passant de 2,758 millions de dinars au 1S 2011 à 2,359 millions de dinars au 1er semestre 2012 (-399 mD)

**L'EXCEDENT BRUT D'EXPLOITATION (E.B.I.T.D.A)** progresse de 4,6% passant de 5,251 millions TND en juin 2011 à 5,493 millions TND en juin 2012, et ce, malgré la hausse des Frais du Personnel de 14,2%.

**LES CHARGES FINANCIERES** augmentent et passent de 5,38% du total des revenus du 1S 2011 à 6,73% des revenus 1S 2012, due essentiellement à l'aggravation du déficit de trésorerie suite à l'avancement du programme d'investissement (CMT non encore mis en place) et à la hausse des pertes de change.

**LE RESULTAT NET** de la période recule de 35,2% comparé à la même période de 2011, due essentiellement à la hausse des charges financières et à la baisse des produits financiers ; Notons que SOMOCER a enregistré au courant du 1er semestre 2011 un produit des participations de 913 mD, provenant principalement de dividendes de sa filiale SOTEMAIL.

#### **LES PERSPECTIVES A FIN 2012**

Le chiffre d'affaires prévu par la SOMOCER en 2012, dans la conjoncture nationale et internationale qui prévaut en cette fin d'année, devrait se situer aux environs de 70 millions de dinars.

Sur le marché local, SOMOCER continue à renforcer sa position à travers le réseau de distribution par la mise en valeur de ses produits. Elle met à disposition de ses revendeurs tous les moyens nécessaires pour mieux argumenter et vendre les produits SOMOCER (présentoirs, catalogues, brochures, notices techniques...).

A l'exportation, SOMOCER continue à subir les effets des perturbations qui perdurent sur certains de ses marchés. Mais elle continue à développer davantage de nouveaux marchés.

Au courant du deuxième semestre 2012, SOMOCER enregistrera le produit de la commercialisation de sa nouvelle gamme de produits exposée lors du salon du bâtiment Carthage 2012.